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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΤ’  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

ΘΕΜΑ 1ο: 
Α) Τα 2 / 5 των 30 παιδιών είναι 12 παιδιά. Το 1 / 4 του 12 είναι 3. Άρα μόνο στον διαγωνισμό Μαθηματικών συμμετέχουν 12 – 3 = 9 παιδιά.

Β) Βρήκαμε πριν ότι και στους δύο διαγωνισμούς συμμετέχουν 3 παιδιά. Αφού στον διαγωνισμό μόνο της Φυσικής συμμετέχει διπλάσιο αριθμός παιδιών από αυτά που συμμετέχουν και στους δύο διαγωνισμούς, σημαίνει ότι μόνο στη Φυσική συμμετέχουν 6 παιδιά. Επειδή συνολικά στους διαγωνισμούς συμμετέχουν 9 + 3 + 6 = 18 παιδιά, αυτά που δεν συμμετέχουν είναι 30 – 18 = 12 παιδιά.

ΘΕΜΑ 2ο:

Α) Αφού ζητάμε ο αριθμός μας να είναι άθροισμα δέκα ίσων αριθμών, αυτός θα είναι πολλαπλάσιο του 10. Τα πολλαπλάσια του 10 ανάμεσα στο 101 και στο 150 είναι οι αριθμοί 110, 120, 130 και 140. Η λέξη ανάμεσα, σημαίνει ότι δεν πρέπει να επιλέξουμε και το 150.

Β) Ζητάμε γινόμενο ίσων ακεραίων. Παρατηρούμε ότι 10x10 = 100 και 13x13 = 169. Άρα οι ίσοι ακέραιοι θα είναι οι 11, αφού 11x11 = 121 και ο 12, αφού 12x12 = 144.
ΘΕΜΑ 3ο:

1ος  τρόπος. Έστω ότι όλα τα ζώα ήταν ματ. Τότε, αν συμβολίσουμε με  ╖ το ματ που έχει δύο πόδια θα έχουμε   ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ ╖, δηλαδή 24 πόδια. Βάζουμε άλλα δύο πόδια σε μερικά από τα ματ μέχρι να φτάσουμε τα 38 πόδια. Συμβολίζουμε με ╫ το πατ που έχει 4 πόδια και έτσι έχουμε την εξής κατάσταση

╫  ╫  ╫  ╫  ╫  ╫  ╫  ╖ ╖ ╖ ╖ ╖ δηλαδή 7 πατ και 5 ματ, σύνολο 38 πόδια.
2ος τρόπος: Αν όλα τα ζώα ήταν πατ, τότε θα είχαν 12x4 = 48 πόδια. Όμως τα πόδια των ζώων είναι 38, δηλαδή 10 λιγότερα. Αυτά αντιστοιχούν σε 10:2 = 5 ζώα λιγότερα. Άρα τα πατ δεν είναι 12 άλλά 12–5 = 7. Προφανώς, τα ματ ήταν 12–7 = 5.
3ος τρόπος: Έστω x ο αριθμός των πατ. Τότε 12 - x θα ήταν ο αριθμός των ματ. Επειδή κάθε πατ έχει 4 πόδια όλα τα πατ θα έχουν 4x πόδια. Επειδή κάθε ματ έχει 2 πόδια, όλα τα ματ θα έχουν 24 - 2x πόδια. Όμως 4x + 24 – 2x = 38. Άρα 2x + 24 = 38, δηλαδή  2x = 14, δηλαδή x = 7. Άρα, τα πατ ήταν 7 και τα ματ 12 – 7 = 5.

ΘΕΜΑ 4ο:

Α) Ο όγκος του νερού μέσα στο ενυδρείο είναι 8 x 4 x 1 = 32 κ.μ., ενώ ο συνολικός όγκος του ενυδρείου είναι 8 x 4 x 4 = 128 κ.μ. Επειδή 128 κ.μ. – 32 κ.μ. = 96 κ.μ., σημαίνει ότι αν ρίξουμε 80 λίτρα νερού στο ενυδρείο, αυτό δεν πρόκειται να γεμίσει. Εξάλλου κάθε κυβικό μέτρο αντιστοιχεί σε 1000 λίτρα νερό, δηλαδή ο χώρος που διαθέτουμε, άνετα χωράει 80 λίτρα νερό.
Β) Ο όγκος του νερού στο δεύτερο σχήμα είναι ο ίδιος με αυτόν του πρώτου σχήματος, δηλαδή είναι 32 κ.μ. Τώρα όμως, έχουμε ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο με βάση 4 x 4 = 16 τ.μ. Άρα, το ύψος του νερού θα φτάσει στα 2 μέτρα για να έχουμε 
16 τ.μ. x 2 μ. = 32 κ.μ.
